Kursprov, varterminen 2012

Mtematik

Elevhafte

Del IlI

1C

Elevens namn och klass/grupp

Prov som ateranvdnds omfattas av sekretess enligt

.
17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. SkoWket

Detta prov ateranvands t.o.m. 2012-06-30.






Anvisningar — Del I1I

Provtid
Hjilpmedel

Del I1I

Kravgrinser

120 minuter for Del I11.
Digitala verktyg, formelblad och linjal.
Del I1I bestir av 9 uppgifter. Till de flesta uppgifterna ricker det inte

med endast svar, utan dir krivs det ocksi att du
e redovisar dina l6sningar

e forklarar/motiverar dina tankegangar

e ritar figurer vid behov.

Om en uppgift ar markerad med ”Endast svar krivs” behover endast
svaret anges.

Provet (muntlig del samt skriftliga delar) ger totalt hogst 89 poing,

Undre grins for provbetyget

E:  Minst 20 poang,

D: Minst 32 poing varav minst 11 poing pé ligst niva C.
C:  Minst 44 poing varav minst 20 poing pa lagst niva C.
B:  Minst 54 poing varav minst 7 poing pi nivd A.

A:  Minst 64 poing varav minst 12 poing pa niva A.

Skriv ditt namn, fodelsedatum och gymnasieprogram pa de papper som

du limnar in.

Illustration: Jens Ahlbom

Prov som ska ateranvindas omfattas av sekretess enligt 17 kap. 4 § offentlighets- och sekretesslagen. Avsikten ir att detta prov ska kunna
dteranvindas t.o.m.2012-06-30. Vid sekretessbedomning ska detta beaktas.
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Del 111

15. sinv=0,5
a) Bestim virdet av: 2 sin v (1/0/0)
b) Bestim virdet av: sin 20 (1/2/0)

16. I ett reklamblad fanns f6ljande information.

I aterbetalning ingdr amortering, rinta m.m.
Renée funderar pd att lana 100 000 kr med aterbetalning under 10 ar.

a) Anvind informationen i reklambladet och berikna hur mycket
som hon totalt ska ha betalat till banken di [inet ir aterbetalt. (2/0/0)

b) Hur stor andel av den forsta manadens terbetalning utgor
rintekostnad? (1/2/0)

17.  Per kastar tvé sexsidiga tirningar.
Han studerar differensen mellan tirningarnas antal prickar.
Hur stor ir sannolikheten att differensen blir tre? (1/2/0)

18. Bestim vinklarna i en ratvinklig triangel ddr hypotenusan
ar 50 % lingre 4n den ena katetern. (0/3/0)
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19. Antal besokare pa en hemsida 6kar procentuellt lika mycket varje ar,
tvd ar i rad. Bestdm den arliga 6kningen i procent da den totala
okningen ir 37 % under tvaarsperioden. (111/1)

20. Vilket dr det minsta positiva heltal som ar jimnt delbart med alla
heltal fran 1 till och med 9? Motivera ditt svar. (1/1/2)

21. Annaoch Erik ska bestimma vinkelsumman i en sexh6rning,
De har gjort sina indelningar pa olika sitt. Hir ser du hur de har
gjort sina indelningar och sina berikningar:

Bide Anna och Erik har kommit fram till ritt resultat men pa
olika sitt. Redogér f6r hur Anna och Erik kan ha resonerat. (1/1/1)
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22. Milo vill jimf6ra kostnaden for tva olika lampor. Den ena lampan 4r en
lagenergilampa och den andra lampan ir en glodlampa. Diagrammet
till vinster nedan visar den totala kostnaden (inkép och férbrukning)
som funktion av antal timmar som lampan ir tind. Diagrammet till hoger
visar genomsnittlig livslingd for de tva olika typerna av lampor.

a) Ungefir hur mycket kostar var och en av de tva lamporna i inkop? (2/0/0)

b) Jimfor kostnaden for en ligenergilampas genomsnittliga
livslingd med kostnaden f6r glédlampor under motsvarande tid.
I jaimforelsen ska bade kostnaden for ink6p och f6rbrukning
av lampor inga. (1/1/2)
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23.
Kalender

Gregoriansk Islamisk
(officiell kalender i Sverige)

Arets lingd (ej skottir) 365 dagar 354 dagar
Manadernas lingd 28-31 dagar 29-30 dagar
Antal manader 12 12

a) Hur méinga av drets manader har i den islamiska kalendern 30 dagar?
Motivera ditt svar.

b) Muhammeds flykt frin Mecka till Medina startar tiderdkningen i
den islamiska kalendern. Detta motsvarar den 15 juli dr 622 i den
gregorianska kalendern. Sambandet mellan artalen i de bada
kalendrarna kan beskrivas med hjilp av formeln:

33(M - 622)
32

H=

dir H anger artalet i den islamiska kalendern och M anger artalet i den
gregorianska kalendern, officiell kalender i Sverige.

Vilket ar 4r det i &r i den islamiska kalendern enligt formeln?

c) Ge en forklaring till i—i i formeln.

d) Vilket &r kommer de bdda kalendrarna att visa samma artal enligt formeln?
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(1/0/0)

(3/0/0)

(0/2/2)

(0/2/2)
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